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LEDARE

Väderkaos 
och 
framtidstro  

Vintern har varit allt annat än förutsägbar i år. Snön 
har kommit och gått, skidspåren har växlat mellan 
dröm och blötslask, och tövädret har slagit till 
oftare än någon svär över liftkortspriset – och ändå 
står först i kön nästa morgon. För den som lever 
av eller längtar efter en riktig vinter har det varit 
en prövning. Skoterleder har spolats bort, isar har 
blivit osäkra och många har fått tänka om. Så ta det 
försiktigt där ute – och dubbelkolla isen innan du 
ger dig ut!  

I det här numret träffar jag Filippa Améen, en 
skidåkare som aldrig låtit några hinder stoppa 
henne. Hon är nu redo för sitt tredje VM och laddar 
för att återigen mäta sig med världseliten. Jag 
får också en inblick i hur den alpina parasporten 
utvecklas i Jämtland, där Filippa och hennes familj 
är med och banar väg för fler att få chansen att 
tävla.  

Jag har även besökt Hälsocentralen Renen i Duved, 
och troligtvis är jag först med att rapportera om 
planerna på en ny läkarmottagning i Undersåker. 
Älgen, som den ska heta, öppnar i sommar och ska 
förbättra vårdtillgången i området.  

Dessutom testar jag en kultursida med notiser om 
vad som händer i kommunen. 

Nästa nummer är påsknumret, som även skickas 
till dem som äger fastigheter i kommunen men bor 
på annan ort i Sverige. Ett nummer med extra stor 
spridning – och en chans att nå ut till många!

Ta hand om dig, och om du kan, någon annan 
också.
					     Pär Boman
					     Redaktör

Vi köper ditt 
bohag!
Thomas Eijvergård
070 - 669 62 19
are.antikmaklare@telia.com

Årsmöte
Ockesjön-Kvitsleströmmarnas fvof.

Kvitsle bygdegård 
Torsdag 10 April kl. 19:00

Välkomna hälsar styrelsen!

Storsjön Åre FVO
bjuder in till årsmöte

onsdag den 9 april kl 19:00, 
Gillesalen, Hallgården i Hallen.

Beslut om nya fiskeregler och Daniel 
Palm, SLU, gästar oss.

Välkomna!

https://are.konstforeningar.se

”Då och nu”

VERNISSAGE lördag 5 april kl 12-16
Öppet sön – ons 6 – 9 april kl 12-16
tors - fre 10 - 11 april kl 12-18

VÄLKOMMEN till Kulturhuset Notvallsvägen 2 Järpen

Utställning 5  – 11 april 2025

Ylva Hagerlind
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HC Renen expanderar till Undersåker
Den lokala hälsovården i Åre kommun förändras 
och utvecklas. Redan till sommaren planeras en ny 
mottagning i Undersåker, Älgen, som blir en filial till 
Hälsocentralen Renen, i Duved. Enheten planeras 
för att svara på den ökande efterfrågan på vård i 
området och syftar till att förbättra tillgängligheten 
för boende både i Undersåker och kringliggande 
byar.  

– Vi har fått många frågor om det och känner att 
det finns ett behov. Nu har vi lämnat in ansökan 
till regionen och räknar med att öppna i början 
av sommaren, säger Olle Christmansson, vd för 
Medinord och en av initiativtagarna till satsningen.  

I nuläget planeras för att läkarmottagningen ska ha 
en läkare och en sjuksköterska på plats dagligen. 
Exakt hur verksamheten kommer att utformas beror 
delvis på önskemål från ortsborna och dels på hur 
vårdbehovet ser ut.  

– Vi vill ha en dialog med befolkningen i området 
för att se vad som efterfrågas. Initialt är tanken 
att erbjuda en läkarmottagning, men vi ser 
över möjligheten att komplettera med andra 
vårdfunktioner efter behov, till exempel BVC och 
MVC.  

Hälsocentralen Ripan, som ligger i Östersund, är 
den största enheten i Medinords verksamhet med 
över 7 700 listade patienter. Hälsocentralen Renen 
i Duved har å sin sida vuxit snabbt sedan starten 
2021 och har i dag omkring 2 500 listade patienter. 
Tillströmningen av patienter har skett gradvis, ofta 
genom rekommendationer från nöjda patienter 
snarare än genom aktiv marknadsföring.  

Erika Harlin, som började arbeta på Hälsocentralen 
Renen 2022, menar att en av styrkorna är 
personalgruppen och den nära kontakten de har 
med patienterna.  

– Det är ganska unikt här, att vi har en 
personalgrupp som jobbat länge tillsammans inom 
primärvården. Det skapar en trygghet och gör att vi 
har en väldigt bra kontinuitet. Vi vet till och med när 
våra patienter åker på semester.  

Hon ser etableringen av läkarmottagningen Älgen 
som ett naturligt steg i verksamhetens utveckling.  

– Det ser vi fram emot. Jag tror att det kommer bli 
ett jättebra lyft för Undersåker. Det är ju folk redan 
nu som frågar hur snart vi ska öppna säger hon.

I en kommun med stor säsongsvariation påverkas 
vården av turismen. Vårdbehovet ökar kraftigt 
under vissa perioder, samtidigt som den bofasta 
befolkningen behöver ha en fortsatt god tillgång till 
vård.  

– Vi har en högre bemanning året runt för att både 
ortsbor och turister ska kunna få den vård de 
behöver, säger Olle Christmansson.  Vi har en trygg 
vård med fasta läkare, utan säsongsvikarier.

Många av de besökare som söker vård har 
hemregioner i andra delar av landet, vilket gör att 
deras sjukvårdsbesök i Åre finansieras av deras 
hemlandsting. Det innebär att inkomsterna för 
Hälsocentralen Renen varierar över året, men också 
att regionen kan spara resurser på minskat tryck på 
ambulanstransporter.  

Vid läkarmottagningen i Björnen, som ligger precis 
vid backen, har man märkt stor skillnad sedan 
mottagningen öppnade. Tidigare fick skadade 
skidåkare vänta i en värmestuga tills en ambulans 
kunde ta dem vidare. Nu kan de få en första 
bedömning och vård direkt på plats.  

– Tidigare låg skadade skidåkare i en värmestuga 
eller en pulka och väntade på ambulans. Nu kan 
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AVLOPPSSERVICE I ÅRE

Suger - Spolar - Tinar - Filmar

RING 0647-105 50
Dygnet-runt-jour

Vi finns på orten 
& hjälper dig med...

• Kluckande kök
• Stopp i avlopp & dräneringar
• Frusna ledningar & vägtrummor
• Tömning av fettavskiljare
• Slamsugning av brunnar, tankar,
byggtoaletter m.m.

Stort prisbord
med penningpriser till vinnare

i vuxen och barnklass

Söndag 6 april kl. 12-14 
Åresjön - nedanför Nationalarenan

Deltagaravgift: Vuxen 150 kr I Barn upp till 15 år 50 kr 
Vill du hyra spö och maggot samt få ett förborrat hål

 tillkommer 50 kr/vuxna och 25 kr/barn. 
Kontant och swishbetalning på plats.

Upphängare ej tillåtet. 
Parkering vid Draklanda. I Försäljning av hamburgare och läsk. 

Kom i god tid före start!

Välkommen!
Arrangör: Åre Fiskesamfällighetsförening. Kontakt: Sven Olof 070 - 512 79 42

ReturenAB@hotmail.com
med upptagningsområde från
Härjedalen till Västerbotten.

VI KÖPER SKROT
Från hantverkare, jord- och skogsbrukare,
företag samt föreningar.
Vi köper även kabel, koppar, mässing, bly,
batterier, tenn, aluminium , rostfritt etc.....
Ring för aktuellt dagspris.
Hyr en container!
Vi kör ut containrar för lastning, som vi sedan hämtar.
Leverera direkt till oss.

Ytterån:  mån-fre 8-17 (lunch 12-13)
Olof: 070-530 15 27 
Strömsund:  tor-fre  13-16
Patrik: 070-530 15 17

Vi varken köper
eller hanterar s.k.
kommunalt avfall,

enligt MB 15 kapitlet 20§

Bra
priser på

aluminium
nu!

Din Lokala 
slangtillverkare

Kontakta oss för tillverkning av nya hydraulslangar

Vi finns på Industriområdet i
Järpen

Vi har även hydraulolja och 
smörjfett



vi ta emot dem direkt, bedöma skadorna och ge 
rätt vård på plats. Det minskar både kostnader och 
trycket på regionens resurser. I princip har behovet 
av ambulanstransporter försvunnit. 

En av de större satsningarna som gjorts inom 
verksamheten är etableringen av en röntgenenhet 
vid Hälsocentralen Renen. Tidigare var patienter 
hänvisade till Östersund eller Åre, där väntetiden 
för en enkel slätröntgen ofta är lång. För många 
innebar det en resa på flera timmar och en lång 
väntan på vård.  

– Förra veckan fick vi ett samtal från en patient 
i Östersund som undrade om hon kunde få en 
tid hos oss istället för att vänta tolv veckor på en 
röntgenundersökning i stan. Dagen efter var hon här 
och fick det gjort, säger Olle Christmansson.  

Investeringen i röntgenutrustningen var betydande 
och processen att få verksamheten godkänd drog 
ut på tiden. Enheten stod oanvänd i ett helt år innan 
alla tillstånd var klara, men i dag fungerar den 
som ett viktigt komplement till den övriga vården i 
området.  

– Vi ser en stor skillnad, både för ortsbefolkningen 
och för besökare. Vi ser oss som ett viktigt 
komplement. Det gör att vi kan ge snabbare 
behandling och minska trycket på akutsjukvården i 
länet.  

Satsningen i Undersåker är en del av en 

längre utveckling där Medinord etablerat flera 
hälsocentraler i Jämtland. Olle Christmansson har 
en bakgrund som chef inom både primärvården 
och den specialiserade sjukhusvården i Region 
Jämtland/Härjedalen. Tillsammans med tidigare 
sjukhusdirektören Kjell Jönsson började han 
fundera på hur primärvården i regionen kunde 
utvecklas.  

– Vi tror på kortare ledtider mellan olika vårdnivåer 
och ett mer flexibelt sätt för invånare att nå vården. 
Det ska gälla både i patientarbetet och i ledarskapet, 
där resurserna måste nyttjas på ett optimalt sätt.  

Planerna tog form under 2017, och i december 
samma år startade man Hälsocentralen Ripan i 
Östersund. Fyra år senare, i april 2021, öppnades 
Hälsocentralen Renen i Duved. Därefter tillkom en 
filial i Åre Björnen i december 2022.  

Verksamheten har byggts upp utan externa 
finansiärer, och eventuella vinster återinvesteras i 
verksamheten.  

– Vi tar inte ut någon utdelning, utan satsar allt 
tillbaka på att förbättra vården. Patienterna är vår 
enda finansiering och därför ser vi det som självklart 
att prioritera deras behov. 

Satsningen på läkarmottagningen Älgen innebär 
ytterligare ett steg mot att göra vården mer 
tillgänglig i Åre kommun. Förhoppningen är att 
verksamheten kan utvecklas och anpassas efter de 
behov som finns lokalt.  

– Vi ser det här som en långsiktig investering 
i den lokala vården. Vi vill skapa trygghet och 
närhet till vård för dem som bor här, säger Olle 
Christmansson. Sen är det extra trevligt att vi 
kommer dela lokal med Majas skafferi, där det 
kommer att vara bageri med både servering och 
försäljning. Efter ett besök vid Älgen kan du njuta av 
nybakat och en kopp kaffe.
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GÖR MER FEST AV FESTENGÖR MER FEST AV FESTEN

RÖKMASKIN

PARTYPÄR.SE  
ELLER RING 073 - 269 99 93  

SOCKERVADDSMASKIN

POPCORNMASKIN

600 kr600 kr
per helgper helg

700 kr700 kr
per helgper helg

600 kr600 kr
per helgper helg

FÖR MER FESTLIGHETER:FÖR MER FESTLIGHETER:

TEXTILTVÄTT

600 kr600 kr
per helgper helg

DISCOBELYSNING

700 kr700 kr
per helgper helg

VÅFFLOR PÅ PINNE

400 kr400 kr
per helgper helg

TÄLT/MONTER/LAGER

400 kr400 kr
per helgper helg



Filippa Améen har alltid haft skidorna som sin stora 
passion. Sedan hon var åtta år har hon varit en del av 
en skidklubb, och nu, vid 21 års ålder, är hon redo för 
sitt tredje VM.

– Vi flyttade upp till Duved i oktober för skidåkningens 
skull, säger Filippa. Det känns helt rätt.

Hon föddes med Kabukisyndromet, en sällsynt diagnos 
som påverkar hennes inlärning, finmotorik och syn. 
Men det har aldrig varit något som stoppat henne. 
Skidåkningen har alltid varit en självklarhet.

– Jag har aldrig tänkt att det skulle vara ett hinder, 
säger hon. Jag har bara kört på.

Skidåkning är en stor del av familjens liv. Hennes 
lillasyster Elin Améen går på skidgymnasiet i Malung 
och satsar också hon på sin åkning.

– Vi har alltid varit en skidåkarfamilj, säger Filippa. Det 
är kul att Elin också satsar.

Intresset började tidigt när familjen spenderade en 
längre period i Kanada.

– Vi tog ut sex veckors föräldraledighet och var där och 
åkte skidor, berättar hennes mamma Julie. Det var där 
grunden lades.

När de kom tillbaka hem till Sverige började Filippa i 
Järfälla skidklubb. Skidåkningen blev snabbt mer än en 
hobby.

– Jag har alltid velat satsa på det här, säger Filippa. 
Speciellt nu när jag ska få åka VM igen.

Och det är ingen liten tävling hon har framför sig. Virtus 
2025 Alpine World Ski Championships avgörs i franska 
Tignes mellan den 30 mars och 5 april.

– Det ska bli så kul, säger Filippa. Jag hoppas på flera 
pallplatser.

Hon har tidigare tagit en bronsmedalj i slalom och vet 
vad som krävs för att prestera på högsta nivå.

Filippa är redo 
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för VM i Frankrike

Jag vet att jag kan, 
det gäller bara att 
få till allt när det 
verkligen gäller.  

– Jag vet att jag kan, det gäller bara att få till allt 
när det verkligen gäller.

För att kunna träna på den nivå som krävs för 
mästerskap flyttade familjen till Duved.

– Vi insåg att om Filippa skulle kunna utvecklas 
vidare, så behövde vi bo närmare fjällen, säger 
hennes pappa Jonas.

Åre SLK tog emot henne med öppna armar.

– Jag kände mig välkommen direkt, säger 
Filippa. Jag fick en plats i klubben från första 
dagen.

Att byta klubb kan annars vara en utmaning, 
men här var det annorlunda.

– Åre SLK har verkligen gjort allt för att jag 
ska trivas, säger hon. De har inkluderat mig i 
träningen precis som alla andra.

Klubben har även gett familjen en plats 
i alpina kommittén för att arbeta med 
parasportsatsningen.

– Det betyder så mycket att de inte bara 
accepterar oss, utan aktivt vill utveckla 
parasporten, säger Jonas.

I många år har det varit svårt för åkare med 
intellektuell funktionsnedsättning att få tävla på 
samma villkor som andra.

– Jag har ofta fått ansöka om dispens för att 
ens få vara med, säger Filippa. Det var en lång 
process varje gång.

Filippa är redo 
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Men i Jämtland Härjedalen har man tagit ett beslut 
om att alltid inkludera en paraklass i tävlingarna.

– Det gör en enorm skillnad, säger hon. Nu känns 
det som att jag är en självklar del av tävlingarna.

Filippa tävlar i tre discipliner: slalom, storslalom och 
super-G.

– Jag tycker bäst om storslalom, men jag är bäst i 
slalom, förklarar hon.

Skillnaden mellan grenarna ligger i tempot och 
tekniken.

– Storslalom går snabbare, och man har längre 
skidor. Slalom är mer tekniskt, med tajtare svängar.

Med VM runt hörnet har träningen intensifierats.

– Jag tränar tre till fyra gånger i veckan, både på 
gym och i backen, säger Filippa. Jag börjar känna 
mig redo.

Men skidåkningen handlar om mer än medaljer.

– Det bästa är att få vara ute, träffa kompisar och 
känna friheten i backen, säger Filippa. Det är svårt 
att beskriva känslan, men det är bara så kul.

Julie minns en uppgift Filippa gjorde i skolan, där 
hon beskrev sin favoritplats.

– Hon skrev om skidbacken. Hon beskrev känslan 
av att stå på start, hur kompisarna åkte förbi och 
ropade, hur tränarna väntade där nere. Det var så 
tydligt att backen är hennes plats.

Flytten till Duved har förutom skidåkningen också 
medfört stora förändringar i Filippas vardag.

– Jag har fått en egen lägenhet, börjat jobba och 
tränar mer än någonsin, säger Filippa. Det hade 
aldrig hänt om vi bott kvar i Stockholm.

Jonas ser tydligt hur hennes självständighet har 
vuxit.

– Hon tar sig till träningen själv, går till jobbet själv. 
Det är så roligt att se, säger han.

Att parasporten utvecklas är något hela familjen 
brinner för.

– Det häftiga med skidåkning är att det är en sport 
för hela familjen, säger Jonas. Man står inte bredvid 
och tittar på – man är med i backen.

Julie lyfter fram hur stor skillnad det gjort att Filippa 
kunnat träna och tävla på samma villkor som andra.

– Vi försökte aldrig anpassa sporten efter 
funktionsnedsättningen. Vi anpassade 
träningsnivån så att Filippa kunde utvecklas inom 
den vanliga strukturen, säger hon.

Jonas ser att hennes resa kan inspirera fler.

– Vi vill att fler ska förstå att skidåkning är för alla, 
säger han.

Filippa ser bara framåt.

– Det känns jätteroligt, det här blir mitt tredje VM, 
säger hon. Den här tävlingen kom faktiskt som en 
liten chock, vi trodde att nästa skulle vara i Japan 
nästa år. Men det var tydligen i år.

Du kan följa Filippas resa på Instagram där hon har 
användarnamnet: filippa_special_olympics

info@daustryckeri.se
www.daustryckeri.se 063 16 03 30
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Printed matter

10



För varje kotte, tall och gran.
Allt börjar med din skogsbruksplan.

Gå igenom din plan för skogsåret 2025.
Boka ett möte med din lokala virkesköpare.

Magnus Graaf 
Järpen 

tel 070-236 06 10

Leif Härjegård 
Åre/Kall 

tel 070-367 80 90

MAT- OCH SÄTTPOTATIS
King Edward, Snöboll, Asterix, Folva, Amandine, Gul mandel, 5- och 20 kg förp.  Sättpotatis flera sorter.

Sv. Äpplen, morötter, lök, solrosfrö, fodermorötter. Nykokt sylt flera sorter (60-70% bärhalt). 
Säljes från lastbil 

TISDAG 15/4, 6/5: Ytterån Brunnsparken 14.30, Mattmar rastplats 15.00, 
Undersåker “Bygården “ 16.00, Järpen jvg-grillen 16.30, Mörsil Sundings 17.00

ONSDAG 16/4, 7/5: Myrviken baren 8.30. 
Kontant eller swish, ej kort. www.potatisbilarna.se 070-353 41 86

Kärlek direkt från havet

Brattland

torsdag-fredag kl 12-18
Gilla och följ oss på facebook för aktuell
information om utbud och öppettider
order@areatlantfisk.se

POTATIS – SYLT – SOLROSFRÖ
King Edward, Snöboll, Asterix, Folva, Amandine, Gul mandel m. fl. sorter. 5- och 20 kg förp. 
Sv äpplen, morötter, lök, solrosfrö, fodermorötter. Nykokt sylt flera sorter (60-70% bärhalt). 

Säljes från lastbil
TISDAG 25/3, 15/4, 6/5 : Ytterån Brunnsparken 14.30, Mattmar rastplatsen 15.00, 

Undersåker Bygården 16.00, Järpen jvg-grillen 16.30, Mörsil Sundings 17.00
ONSDAG 26/3, 16/4, 7/5: Myrviken baren 8.30     

Kontant eller Swish, ej kort.   www.potatisbilarna.se    070-353 41 86

hanspostmail@icloud.com
Ring 070- 6543 100

olja av Leif Öhr

öppet:
fr-lö 12-16

öppet:
fr-lö 12-16

Konstinramning

akvarell av Zoladz

Vill du ha en loftvåning vackert 
inhägnad med mina rustikt 

hyvlade granstammar? 
Alternativt med bränning i spetsändan stagar du vackert upp din trädgård.

Finns i längder från 1,6m (50 SEK) till drygt 3m (150 SEK).
Björkved travad i bärbar säck (2 500 SEK/m^3).

Innehar F-skattsedel.

Hör av dig!
Lukas Ulf Hedin, Stamgärde. 

+46 73 241 30 02
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Foto i Kall
Den 5 april öppnar fotograf Leif Milling sin 
utställning REN - H2O på Hotell Kallgården. 
Utställningen pågår under hela april och visar hans 
känsla för att skapa empatiska bilder där skärpa 
och oskärpa samspelar.  
Leif Milling har en lång karriär bakom sig och 
firar i år 50 år som medlem i Svenska Fotografers 
Förbund. Han har tilldelats en rad utmärkelser, bland 
annat Årets Norrlandsfotograf och flera priser för 
sina kokboksfotografier.  
Han har även arbetat för Samiskt 
informationscentrum och var en av producenterna 
bakom invigningsceremonin för Skid-VM i Åre 2007.  
– Leif var på besök hos oss eftersom vi säljer hans 
böcker. När han berättade att han firar jubileum 
som fotograf föddes idén att göra en utställning 
tillsammans med Kallgården, berättar Anne 
Wikström på Bygallerian i Kall.

Konst i Järpen
Den 5–11 april ställer konstnären Ylva Hagerlind 
ut sina verk på Kulturhuset i Järpen. Hennes 
konst, inspirerad av fjällens landskap och naturens 
skiftningar, omfattar grafik, akvarell, akryl och 
skulptur.  
Ylva, som har bott i Ottsjö sedan 1990, har 
en bakgrund som frisör men bytte bana efter 
allergiproblem. Hon utbildade sig vid Östersunds 
konstskola 2006–2009 och har sedan dess varit 
aktiv inom konstvärlden, bland annat genom 
samlingsutställningar i samarbete med Jamtli och 
som medlem i Östersund Kollektiva Grafikverkstad.  
Hennes bilder fångar både naturens stillhet 
och rörelse, där människors närvaro ofta anas 
snarare än syns. Med en experimentell och lekfull 
inställning till material och tekniker skapar hon 
verk som balanserar mellan det abstrakta och det 
föreställande.

Mod och musik
Den 5 april arrangeras ett Livsnära Event på Bion 
i Järpen med temat mod. Deltagarna får lyssna 
till Bosse, som delar med sig av sin resa och hur 
han fann mod att medverka i Hotell Romantik. 
Dessutom leds allsång med låtar från 50-, 60- och 
70-talet av kapellmästare Per Wiklander.
Eventet vänder sig till personer över 62 år som vill 
ha meningsfulla samtal i en trygg gemenskap. Det 
avslutas med fika och samtal om att övervinna 
tvekan och rädslor för att söka nya bekantskaper 
och sammanhang.
Under februari startade två nya samtalsgrupper 
inom Livsnära Samtal i Åre kommun. Cirkelledarna 
Eva Josefsson och Elsa Lidén arbetar ideellt och 
planerar även en fortsättning för tidigare deltagare 
som vill fortsätta samtalen i någon form.
Livsnära Event är kostnadsfritt, men föranmälan 
krävs. För mer information om samtalscirklar eller 
eventet, kontakta cirkelledarna eller Studieförbundet 
Vuxenskolan.

Humor i Åre
Den 12 och 13 april gästar Humorkalaset Holiday 
Club i Åre för två kvällar med standup. På scen står 
Özz Nûjen, Ann Westin och Patrik Larsson, tre av 
Sveriges mest erfarna komiker.  
Kvällarna bjuder på en blandning av skarp 
humor, personliga betraktelser och igenkänning. 
Humorkalaset har turnerat runt i landet och samlar 
komiker med olika stilar och uttryck. Nu gör turnén 
ett stopp i Åre i samarbete med Holiday Club.  
Evenemanget ger möjlighet att uppleva standup i en 
avslappnad miljö, där publik och komiker möts i en 
nära och direkt form av underhållning.
– Humorkalaset kommer bli en galet rolig helg. 
Lika kul för oss bybor som för våra Åregäster. Med 
Humorkalaset vill vi bygga vidare på Holiday Club 
som en av Åres naturliga mötesplatser. Och det blir 
fler roliga events under året, berättar Patrik Viklund, 
Marknadsanvarig på Holiday Club.

Kultur i Åre kommun sponsras av 
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ÅRE-
BÄRGAR´N
Plåt & Lack I goda händer 

då det händer...

B 0647-611465 
Journr 0647-10120

020-912912
www.arebargarn.se

iluthyrning
ilbärgning
ilplåt & Lack
ilglas
ildäck

FOTOGRAF
LEIF MILLING

Ställer ut på 
P Å  B Y G A L L E R I A N  O C H  

H O T E L L  K A L L G Å R D E N  I  K A L L  

Öppning  Lördag 5  apr i l

K l .  10 - 14  Öppet  för  Utstä l ln ing/shopping  på  Bygal ler ian  i  Ka l l
K l .  13 - 14  Lunch på  Kal lgården (bokas  på
info@hote lka l lgarden .com e l le r  0647-41200)
K l .  14 - 15  Mingel /bubbel /utstä l ln ing  
K l .  15 - 16  före läsn ing  med Le i f  Mi l l ing .  
(Pr i s :  Lunch och  bubbel  275kr )  

Öppet  i  Apr i l
Ka l lgården Torsdag-  söndag k l . 14 .30-20  (he la  apr i l )  Drop  in
f ika  (bu l le  och  kaf fe / te  65kr )  
Bygal ler ian  ons-  f re  k l . 14 - 18 ,  lö rdag k l . 10 - 14

Paket :  
Utstä l ln ing  Kal lgården och  Bygal ler ian  

+  3 - rätters  middag på  Kal lgården 485kr /  pers

Utstä l ln ing  Kal lgården och  Bygal ler ian  +  3 - rätters  middag
och boende på  Kal lgården 1230kr /pers

in fo@hote lka l lgarden .com e l le r  0647-41200

Ta
körkort!

info@takorkort.com
takorkort.com 
0647-611144

INTENSIVUTBILDNING
MED BOENDE
HANDLEDARUTBILDNING
B/96 BE-UTBILDNING
VANDRARHEM

Strandvägen 1
83731  Järpen

v a m p y r a f t o n
p å  k a l l g å r d e n

800 KR 
PER PERSON INKLUSIVE MIDDAG

Vem är egentligen vampyr och vem
ska man akta sig för? 

Du besöker festen på egen risk,
 ingen går säker!

MORDMIDDAG
11 APRIL 2025

H O T E L K A L L G A R D E N . S E

1550 KR 
PER PERSON INKLUSIVE MIDDAG,
ÖVERNATTNING OCH FRUKOST

Kultur i Åre kommun sponsras av 

13



Nyheter

Patrick Kristensson tar över som 
förvaltningschef	

Skistar redovisar sitt bästa 
rörelseresultat någonsin 
under det andra kvartalet, 
december–februari. 
Vinsten ökade med 13 
procent till 1,2 miljarder 
kronor, samtidigt som 
omsättningen steg med 
6 procent till nästan 
2,8 miljarder kronor. En 
gynnsam kalender med 
många röda dagar kring jul 
och nyår samt den svaga 
kronan har bidragit till 
resultatet.
Enligt vd Stefan Sjöstrand, 
lockade den ekonomiska 
situationen både svenska 
och utländska gäster till 
fjällen. Svenskar har i högre 
grad valt att semestra på 
hemmaplan, samtidigt som 
fler internationella besökare 
sökt sig till Sverige.

Inför vintersäsongen 
2025–26 är bokningsläget 
fem procent högre än vid 
samma tidpunkt förra året, 
och hittills är 15 procent av 
säsongens volymer bokade. 
För att möta efterfrågan 
fortsätter Skistar att 
investera i nya liftar och 
skidområden. Bland annat 
byggs en ny gondollift i 
Trysil, ett nytt skidområde 
i Vemdalen och en ny lift i 
Åre Björnen.
De ökade satsningarna 
innebär också 
prisjusteringar. 
Enligt Stefan Sjöstrand 
har Skistar höjt priserna 
med 3–5 procent de 
senaste åren för att 
balansera kostnader och 
säkerställa hög kvalitet på 
anläggningarna.

Rekordkvartal för Skistar – ökade 
vinsten med 13 procent

Ingenting är omöjligt!

Det är många åtgärder som krävs på 
en skogsfastighet. 
Vi är behjälpliga med tjänster inom 
alla skeden av ditt skogsägande. 
Vår är ambition alltid att hitta bästa 
lösningen för dig – även om det 
innebär riktigt svettiga dagar för oss 
i skogen.  

Ett aktivt 
skogsbruk för 
en levande 
landsbygd.

info@friaskog.se    0647-61 10 90

Den 4 augusti tillträder 
Patrick Kristensson som 
chef för Samhällsbygg-
nadsserviceförvaltningen 
i Åre kommun. Han har 
över tio års erfarenhet 
som förvaltningsdirektör 
i Halmstad och Göteborg 
och har de senaste åren 
arbetat som interimskon-
sult inom samhällsbygg-
nad i Ängelholm.
– Patrick har bred 
erfarenhet, ett starkt 
ledarskap och god kom-
munikativ förmåga. Det 
är viktiga egenskaper för 
att driva och möjliggö-
ra samhällsutveckling, 
säger kommundirektör 
Sara Schelin.
– Jag ser fram emot att 
leda förvaltningen och 
bidra till en långsiktigt 

hållbar utveckling. Det 
känns också väldigt 
roligt att flytta hem, då 
jag är uppvuxen i Öster-
sund och har en stuga 
i Bydalen, säger Patrick 
Kristensson.
Samhällsbyggnads-
serviceförvaltningen 
ansvarar för frågor inom 
bygg, miljö och plan. Det 
omfattar bland annat 
bygglov, bygganmälan, 
detaljplaneprocesser och 
bostadsanpassnings-
bidrag. Inom miljö- och 
hälsoskydd hanteras 
tillsyn av vatten- och 
avloppssystem samt 
livsmedelskontroll, 
liksom prövning av 
inkommande ärenden, 
exempelvis anmälningar 
och klagomål.



Nyheter

Vallbo kapell.

Söndag 30/3 
11.00 Kontraktsmässa med biskop 
Teresia Derlén. Hallenkören, 
barnkörer och samkväm med fika
Duveds kyrka

Måndag 31/3 
10.00 Måndagsmys
Duveds prästgård
15.30-18 Schysst häng, fritidsgård
Duveds prästgård. Ålder 13-19

Tisdag 1/4
13.30 Tisdagsträff
St Olofsgården
17.30 Språkcafé. St Olofsgården

Torsdag 3/4
10.00 Liten & Stor. St Olofsgården
12.00 Våffelcafé. St Olofsgården
19.00 Kvällsmässa/ Andrum
Åre gamla kyrka

Söndag 6/4
11.00 Gudstjänst. Åre gamla kyrka

Måndag 7/4
10.00 Måndagsmys
Duveds prästgård
15.30-18 Schysst häng, fritidsgård
Duveds prästgård. Ålder 13-19

Tisdag 8/4
13.30 Tisdagsträff. St Olofsgården
17.30 Språkcafé. St Olofsgården

Torsdag 10/4
10.00 Liten & Stor. St Olofsgården
12.00 Våffelcafé
St Olofsgården
14.00 Gemenskapsträff i Handöl
Vi ses på Hanriis café

Söndag 13/4
16.00 Palmsöndagsgudstjänst
Duveds kyrka
Kyrkkaffe

Söndag 30/3 
11.00 Kontraktsmässa med biskop 
Teresia Derlén i Duveds kyrka
Hallenkören, barnkörer och samkväm 
Buss går från Hallen, Mattmar, Mörsil 
och Järpen. Info och Anmälan till  
buss: 0647-160 90. Senast 27/3
18.00 Jazzkonsert
med Magnus Vikberg Trio
Mattmars kyrka. En stämningsfull
konsert med traditionell jazz. Fri entré

Torsdag 3/4
09.30 Liten & StorRödingen Mörsil              
09.30 Liten & Stor
Hallens församlingshem

Fredag 4/4
13.00 Skaparverkstan. Rödingen 

Söndag 6/4 
11.00 Mässa på Rödingen Mörsil
Kyrkkaffe

Tisdag 8/4
11.00 11-Kaffe på Rödingen
Apoteksgränd 5 i Mörsil

Torsdag 10/4
09.30 Liten & Stor. Rödingen Mörsil              
09.30 Liten & Stor
Hallens församlingshem

Fredag 11/4
13.00 Skaparverkstan. Rödingen
17.00 Fredagsmys i Mörsil
Tacos och gemenskap. 50 kr/vuxen
Mörsils församlingshem
17.00 Fredagsmys i Hallen
Tacos och gemenskap. 50 kr/vuxen
Hallens församlingshem

Söndag 13/4
11.00 Gudstjänst. Hallens kyrka
Palmsöndagen. Hallenkören medverkar
Kyrkkaffe

Söndag 30/3 
11.00 Kontraktsmässa med biskop 
Teresia Derlén i Duveds kyrka. Buss 
går från Kall och Huså. Anmälan 
ring: 0647-160 90. Senast 27/3

Tisdag 1/4
10.00 Liten & Stor. Skansegan
12.00 Utflykt till Anjans fjällstation
Samåkning kl 12.00 från Kalls
församlingsgård. Kostnad 100 kr
13.00 Kyrkfiket. Järpens försam.gård
13:30 Livsnära event för dig som är 
60 år och äldre, Järpenbion
Se separat annons i Årebladet
19.00 Studiecirkel. EFS Nyland

Fredag 4/4 
19.00 SVK 19 Gudstjänst med
bön, lovsång & predikan
Undersåkers kyrka
Fika efteråt på Knut & Ruts

Lördag 5/4 
09.00 Frukost, bön & samtal
EFS Nyland

Söndag 6/4
10.00 Gudstjänst. Järpens kapell
Kyrkkaffe. Sänds på vår facebook
18.00 Kvällsgudstjänst. Kalls lillkyrka

Tisdag 8/4
10.00 Liten & Stor. Skansegan
12.00 Råkes & Språkes
Kalls församlingsgård
13.00 Kyrkfiket. Järpens försam.gård

Torsdag 10/4 
13.00 Tjejerna. Järpens församl.gård
19.00 Bön och lovsång. EFS Nyland

Söndag 13/4
10.00 Mässa. EFS Nyland
19.00 Musikandakt i Stavkyrkan
i Hålland, med familjen Lind

Åre Undersåker-Kall

Detta händer i  våra församl ingar apr i l  2025 .  Varmt Välkomna t i l l  oss !

Västra Storsjöbygden

Med reservation för ändringar :  WWW.SVENSKAKYRKAN.SE/AREPASTORAT
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